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ΘΕΜΑ 1ο :  Να κεηαθέξεηε ζην θύιια εμέηαζήο ζαο ηνλ αξηζκό 1-4 ηεο θάζε κηαο 

εξώηεζεο θαη δίπια λα γξάςεηε ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή  απάληεζε. 

1. Σν δηάζηεκα πνπ δηαλύεη έλα ζώκα απμάλεηαη αλάινγα κε ην ηεηξάγσλν ηνπ 

ρξόλνπ. Η θίλεζε πνπ θάλεη ην ζώκα είλαη 

α) Δπζύγξακκε νκαιή 

β) Δπζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε. 

γ) Δπζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε ρσξίο αξρηθή ηαρύηεηα. 

δ) Σίπνηα από ηα παξαπάλσ.                                                               (κνλάδεο 5) 

 

2. Ο νδεγόο ελόο απηνθηλήηνπ θξελάξεη όηαλ βιέπεη λα αλάβεη πνξηνθαιί θώο ζην 

ζεκαηνδόηε ελόο δξόκνπ, ηόηε:  

α) Η επηηάρπλζε θαη ε ηαρύηεηα έρνπλ αληίζεηε θνξά. 

β) Η επηηάρπλζε θαη ε ηαρύηεηα έρνπλ ηελ ίδηα θνξά. 

γ) Η επηηάρπλζε έρεη αληίζεηε θνξά κε ηε κεηαβνιή ηεο ηαρύηεηαο. 

δ) Σίπνηα από όια ηα παξαπάλσ.                                                       (κνλάδεο 5) 

 

3. Η ηαρύηεηα ελόο ζώκαηνο είλαη ζηαζεξή ζε ηηκή θαη θαηεύζπλζε, όηαλ ε ζπλνιηθή 

δύλακε πνπ ελεξγεί ζε απηό : 

α) είλαη ζηαζεξή ζε ηηκή θαη θαηεύζπλζε. 

β) Δίλαη κεδεληθή 

γ) Μεγαιώλεη γξακκηθά κε ην ρξόλν 

δ) Δίλαη αλάινγε ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ δηαλύεη ην ζώκα.                  (κνλάδεο 5) 

 

4. Έλα βηβιίν ηζνξξνπεί πάλσ ζε έλα ζξαλίν. 

α) Η ηζνξξνπία ηνπ είλαη απνηέιεζκα ηνπ λόκνπ δξάζεο – αληίδξαζεο. 

β) Σν ζξαλίν δελ αζθεί δύλακε ζην βηβιίν 

γ) Σν βηβιίν ηζνξξνπεί δηόηη ε ζπληζηακέλε ησλ δπλάκεσλ πνπ αζθνύληαη πάλσ ηνπ 

είλαη κεδέλ. 

δ) Γελ ηζρύεη ηίπνηε από ηα αλσηέξσ.                                                 (κνλάδεο 5) 

 

5. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο κε (΢) αλ είλαη ζσζηέο θαη (Λ) αλ είλαη ιάζνο.  



α) Η νξκή δελ είλαη δηάλπζκα 

β) Η αδξάλεηα είλαη δύλακε πνπ δηαηεξεί ηελ θίλεζε ησλ ζσκάησλ. 

γ) Η επηηάρπλζε θαη ε ηαρύηεηα είλαη δηαλύζκαηα πάληα νκόξξνπα 

δ) Η δύλακε πνπ αζθείηαη ζε έλα ζώκα θαη ην έξγν ηεο δύλακεο γηα κηα κεηαηόπηζε 

είλαη κεγέζε δηαλπζκαηηθά. 

ε) Αλ έλα ζώκα νιηζζαίλεη ζε έλα θεθιηκέλν κε ζηαζεξή ηαρύηεηα, ην έξγν ηνπ 

βάξνπο γηα θάπνηα κεηαηόπηζε είλαη κεδέλ.                              (κνλάδεο 1Υ5=5) 

 

ΘΕΜΑ 2ο :   

Α. ΢ε κηα κεησπηθή ζύγθξνπζε δύν απηνθηλήησλ πνπ έρνπλ κάδεο m θαη 

2M m δεκηνπξγείηαη ζπζζσκάησκα πνπ παξακέλεη αθίλεην ζην ζεκείν ηεο 

ζύγθξνπζεο.  

Α1. Γηα ηελ νξκή ηνπ θάζε ζώκαηνο πξηλ ηελ θξνύζε ηζρύεη:  
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                (κνλάδεο 2+6) 

Α2. Γηα ηηο θηλεηηθέο ελέξγεηεο ησλ ζσκάησλ πξηλ ηελ θξνύζε ηζρύεη: 
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                                     (κνλάδεο 2+7) 

΢ε θάζε κία από ηηο πεξηπηώζεηο Α1 θαη Α2 επηιέμηε ηε ζσζηή ζρέζε αηηηνινγώληαο 

ηελ επηινγή ζαο.   

Β. Να δηαηππώζηε ηνλ 1ν θαη 2ν Νόκν Newton.                          (κνλάδεο 4+4) 

 

ΘΕΜΑ 3ο : Έλα ζώκα κε κάδα 

m= 2kg θηλείηαη επζύγξακκα θαη ην 

δηάγξακκα ηεο ηαρύηεηαο κε ην ρξόλν 

θαίλεηαη ζην ζρήκα. 

 

α) Να ραξαθηεξίζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο 

β) Μα ππνινγίζεηε ηελ κεηαηόπηζε ζηε 

δηάξθεηα ηεο θίλεζεο. 

γ) Να γξαθεί ε εμίζσζε ηεο ηαρύηεηαο γηα 

ηε ρξνληθή δηάξθεηα (5-10)sec 

δ) Να βξεζεί ην έξγν ηεο ζπληζηακέλεο 

δύλακεο θαηά ηε ρξνληθή δηάξθεηα (0-8)sec. 

                                 (κνλάδεο 4+6+6+9=25) 

 

ΘΕΜΑ 4ο. 

Γύν γάηεο Γ1 θαη Γ2 απέρνπλ κεηαμύ ηνπο απόζηαζε 84m. Έλα πνληίθη (Π) βξίζθεηαη 

πάλσ ζηελ επζεία πνπ ελώλεη ηηο δύν γάηεο θαη απέρεη από ηε γάηα Γ1 απόζηαζε 

1S = 36m . Η επηηάρπλζε πνπ κπνξεί λα αλαπηύμεη ε γάηα Γ1 είλαη 2
1a = 2m / s θαη ε 

γάηα Γ2  2
2a =6m / s . 

Α. Αλ ζεσξήζνπκε  όηη νη δύν γάηεο αληηιακβάλνληαη ηαπηόρξνλα ην πνληίθη ην νπνίν 

κέλεη αθίλεην… 

Α.1) Πνηα από ηηο δύν γάηεο ζα θζάζεη πξώηε ζην πνληίθη; 

Α.2) Σε ζηηγκή πνπ ε γξεγνξόηεξε γάηα ζα έιζεη ζε επαθή κε ην πνληίθη, πνηα ε 

ηαρύηεηα ηεο θάζε γάηαο; 

Α.3) Πόζν απέρνπλ νη δύν γάηεο όηαλ ε κία κόιηο θζάλεη ζην πνληίθη.                               

                                                                                                            (κνλάδεο 3Υ6=18) 
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Β. Πάλσ ζηελ επζεία πνπ ελώλεη ηηο δύν γάηεο ππάξρεη κηα ηξύπα ( ε θσιηά ηνπ 

πνληηθνύ) πνπ απέρεη από ην πνληίθη 8m  θαη είλαη πξνο ην κέξνο ηεο γάηαο Γ1. 

Θεσξνύκε όηη ην πνληίθη κπνξεί λα θηλεζεί κε επηηάρπλζε 2a=1m / s . Σε ζηηγκή 

πνπ νη γάηεο αληηιακβάλνληαη ην πνληίθη απηό αξρίδεη λα θηλείηαη πξνο ηε θσιηά ηνπ 

γηα λα ζσζεί από ηηο γάηεο. 

Θα κπνξέζεη  ηειηθά ην πνληίθη λα ζσζεί από ηηο γάηεο;  

Θεσξνύκε όηη : 

 όιεο νη θηλήζεηο ηόζν από ηηο γάηεο όζν θαη από ην πνληίθη γίλνληαη πάλσ ζηελ 

επζεία πνπ βξίζθνληαη αξρηθά. 

 νη γάηεο αξρίδνπλ λα θηλνύληαη πξνο ην πνληίθη κόιηο ην αληηιεθζνύλ. 

 28 = 5,29 … 
56

= 4,32
3

                                                        (κνλάδεο 7) 

 

Ο Γηεπζπληήο                                                             Οη Δηζεγεηέο 

                               Γεκεηξόπνπινο Γεώξγηνο -θπζηθόο 

                                                                Μπώθνπ Μαξία -θπζηθόο 

                                                                Υαζαθήο Μηράιεο -θπζηθόο 

Βαζίιεηνο Σζνύλεο  

     Φπζηθόο 

 

Παρατηρήσεις:  

1. Να απαληήζεηε ζε όια ηα ζέκαηα. 

2. Οη απαληήζεηο λα γξαθνύλ πάλσ ζηα θύιια εμέηαζεο θαη όρη πάλσ ζην έληππν ησλ 

ζεκάησλ. 

                                            Κ α ι ή  ε π η η π ρ ί α ! ! !  
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Φωλιά ποντικιού 


